

উপজেলা পরিষদ
শাহজাদপুর, সিরাজগঞ্জ।

শাহজাদপুর উপজেলা পরিষদের অক্টোবর, ২০২১ মাসে অনুষ্ঠিত ৫ম উপজেলা পরিষদের ২৯ তম সাধারণ সভার কার্যবিবরণী :

সভাপতি : জনাব মোঃ আজাদ রহমান
চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, শাহজাদপুর, সিরাজগঞ্জ।
স্থান : উপজেলা পরিষদের শহীদ স্মৃতি সম্মেলন কক্ষ
তারিখ ও সময় : ১৩/১০/২০২১, সময় : সকাল ১১-০০ মিঃ

সভায় উপস্থিত ও অনুপস্থিত সদস্যবৃন্দ পরিশিষ্ট 'ক' দ্রষ্টব্য।

সভাপতি উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে এবং স্বাগত বক্তব্যের মাধ্যমে সভার কার্যক্রম আরম্ভ করেন। স্বাগত বক্তব্যে তিনি উপজেলা পরিষদে ন্যস্ত সকল বিভাগীয় প্রধানসহ অন্যান্য সকল বিভাগের সদাশয় সরকারের উন্নয়ন প্রকল্প, সামাজিক নিরাপত্তা বেটনী খাতের কার্যক্রমসহ সকল কাজ সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নে সকলের সহযোগিতা কামনা করেন। অতঃপর উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে সভা পরিচালনা করার জন্য অনুরোধ জানান। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, শাহজাদপুর উপস্থিত সকলকে স্বাগত ও শুভেচ্ছা জানিয়ে আলোচ্য সূচি অনুযায়ী সভার কাজ শুরু করেন।

- আলোচ্য সূচি-১ : গত সভার কার্যবিবরণী পাঠ, দৃঢ়িকরণ ও অনুমোদন :
উপজেলা নির্বাহী অফিসার গত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শোনান। কোনরূপ সংশোধনী না থাকায় তা সর্বসম্মতিক্রমে গৃহিত ও অনুমোদিত হয়।
- আলোচ্য সূচি-২ : উপজেলা পরিষদ বিষয়ক নতুন আইন/বিধি/সার্কুলার প্রজ্ঞাপন বিষয়ে অবহিত করা :
আলোচ্য সূচি-৩ : কমিটির সুপারিশসমূহ পর্যালোচনা ও সিদ্ধান্ত গ্রহণ :
গত সভার গৃহিত সিদ্ধান্তের অগ্রগতি সম্পর্কে অবহিত হওয়ার নিমিত্ত নিম্নরূপভাবে আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গৃহিত হয় :

ক্র:নং	বিভাগ / প্রতিষ্ঠান	আলোচ্য বিষয় ও আলোচনা	সিদ্ধান্তসমূহ	বাস্তবায়নে / ব্যবস্থা গ্রহণে
১	২	৩	৪	৫
১	স্বাস্থ্য বিভাগ	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, শাহজাদপুর সভায় জানান যে, স্বাস্থ্য বিভাগের কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে। বর্তমানে বিশেষ কোন সমস্যা নেই।	বিস্তারিত আলোচনান্তে এ বিষয়ে সকলকে প্রয়োজনীয় সহযোগিতা করার জন্য সভায় অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, শাহজাদপুর
২	কৃষি বিভাগ	উপজেলা কৃষি অফিসার, শাহজাদপুর সভাকে অবহিত করেন যে, কৃষি বিভাগের কার্যক্রম যথারীতি চলছে। আপাততঃ কোন সমস্যা নেই।	বিস্তারিত আলোচনান্তে, কৃষি বিভাগের কার্যক্রম সচল রাখার জন্য নির্দেশনা প্রদান করা হয়।	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা, শাহজাদপুর

চলমান পাতা-২

৩	প্রাণি সম্পদ বিভাগ	উপজেলা প্রাণিসম্পদ অফিসার, শাহজাদপুর সভাকে অবহিত করেন যে, উপজেলা প্রাণিসম্পদ বিভাগের কার্যক্রম যথারীতি চলছে। আপাততঃ কোন সমস্যা নেই।	বিস্তারিত আলোচনান্তে, প্রাণি সম্পদ বিভাগের কার্যক্রম সচল রাখার জন্য নির্দেশনা প্রদান করা হয়।	উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা, শাহজাদপুর
৪	সমাজসেবা বিভাগ	উপজেলা সমাজ সেবা অফিসার, শাহজাদপুর সভাকে অবহিত করেন যে, সমাজ সেবা বিভাগের কার্যক্রম যথারীতি চলছে। আপাততঃ কোন সমস্যা নেই।	বিস্তারিত আলোচনান্তে সকল প্রকার ভাতা প্রদানসহ জনগণকে প্রদত্ত সকল সেবা ভোগান্তি ব্যতীত দ্রুততার সাথে করার সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	উপজেলা সমাজ সেবা কর্মকর্তা, শাহজাদপুর
৫	মৎস্য বিভাগ	উপজেলা মৎস্য অফিসার, শাহজাদপুর সভাকে অবহিত করেন যে, মৎস্য বিভাগের কার্যক্রম যথারীতি চলছে। আপাততঃ কোন সমস্যা নেই।	বিস্তারিত আলোচনান্তে, মৎস্য বিভাগের কার্যক্রম সচল রাখার জন্য নির্দেশনা প্রদান করা হয়।	উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, শাহজাদপুর
৬	পরিবার পরিকল্পনা বিভাগ	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা অফিসার, শাহজাদপুর সভাকে অবহিত করেন যে, পরিবার পরিকল্পনা বিভাগের কার্যক্রম যথারীতি চলছে। আপাততঃ কোন সমস্যা নেই।	পরিবার পরিকল্পনা বিভাগ নিয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। জন্মনিয়ন্ত্রণসহ পরিবার পরিকল্পনা বিভাগের মাঠ পর্যায়ের পরিবার পরিকল্পনা কার্যক্রম বাস্তবায়নসহ সকল সেবামূলক কার্যক্রম জোরদার করার পরামর্শ প্রদান করা হয়।	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, শাহজাদপুর
৭	প্রাথমিক শিক্ষা বিভাগ	উপজেলা শিক্ষা অফিসার, শাহজাদপুর সভাকে অবহিত করেন যে, শিক্ষা বিভাগের কার্যক্রম যথারীতি চলছে। আপাততঃ কোন সমস্যা নেই।	বিস্তারিত আলোচনান্তে, সরকারি নির্দেশনা মেনে শিক্ষার্থীদের অনলাইন ক্লাশ করানোসহ এ্যাসাইনমেন্ট কার্যক্রম ও অন্যান্য সরকারি নির্দেশনা বিধি বিধান মেনে বাস্তবায়ন করার সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা, শাহজাদপুর
৮	মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগ	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, শাহজাদপুর সভাকে অবহিত করেন যে, মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগের কার্যক্রম যথারীতি চলছে। আপাততঃ কোন সমস্যা নেই। করোনা বিধি নিষেধের কারণে শিক্ষা প্রতিষ্ঠান বন্ধ রয়েছে।	বিস্তারিত আলোচনান্তে, মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক পর্যায়ের শিক্ষার্থীদের অনলাইন ক্লাশ করানোসহ এ্যাসাইনমেন্ট কার্যক্রম ও অন্যান্য সরকারি নির্দেশনা বিধি বিধান মেনে বাস্তবায়ন করার সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা, শাহজাদপুর

৯	ত্রাণ ও দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা বিভাগ	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন অফিসার, শাহজাদপুর সভাকে অবহিত করেন যে, ত্রাণ ও দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা বিভাগের কার্যক্রম যথারীতি চলছে। আপাততঃ কোন সমস্যা নেই।	বিস্তারিত আলোচনান্তে, উন্নয়ন প্রকল্প বিধি মোতাবেক গ্রহণ ও বাস্তবায়ন বিধি মোতাবেক সঠিক সময়ে সম্পন্ন করার সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, শাহজাদপুর
১০	যুব উন্নয়ন বিভাগ	উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার, শাহজাদপুর সভাকে অবহিত করেন যে, যুব উন্নয়ন অধিদপ্তরের কার্যক্রম যথারীতি চলছে। আপাততঃ কোন সমস্যা নেই।	বিস্তারিত আলোচনান্তে, আত্ম কর্মসংস্থান সৃষ্টির লক্ষ্যে বিভাগের সকল কার্যক্রম সচল রাখার পরামর্শ প্রদান করা হয়।	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, শাহজাদপুর
১১	জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর	উপসহকারী প্রকৌশল (জনস্বাস্থ্য), শাহজাদপুর সভাকে অবহিত করেন যে, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তরের কার্যক্রম যথারীতি চলছে। আপাততঃ কোন সমস্যা নেই।	বিস্তারিত আলোচনান্তে, জনস্বাস্থ্য বিভাগের ১০০ভাগ স্যানিটেশনসহ সকল কার্যক্রম সচল রাখার নির্দেশনা প্রদান করা হয়।	সহকারী প্রকৌশলী, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর, শাহজাদপুর
১২	সমবায় বিভাগ	উপজেলা সমবায় অফিসার, শাহজাদপুর সভাকে অবহিত করেন যে, সমবায় বিভাগের কার্যক্রম যথারীতি চলছে। আপাততঃ কোন সমস্যা নেই।	বিস্তারিত আলোচনান্তে, সমবায় বিভাগের কার্যক্রম সচল রাখার জন্য নির্দেশনা প্রদান করা হয়।	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, শাহজাদপুর
১৩	পল্লী উন্নয়ন বিভাগ	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন অফিসার, শাহজাদপুর সভাকে অবহিত করেন যে, পল্লী উন্নয়ন বিভাগের কার্যক্রম যথারীতি চলছে। আপাততঃ কোন সমস্যা নেই।	বিস্তারিত আলোচনান্তে, পল্লী উন্নয়ন বিভাগের কার্যক্রম সচল রাখার জন্য নির্দেশনা প্রদান করা হয়।	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, শাহজাদপুর
১৪	খাদ্য বিভাগ	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, শাহজাদপুর সভাকে অবহিত করেন যে, খাদ্য বিভাগের কার্যক্রম যথারীতি চলছে। আপাততঃ কোন সমস্যা নেই।	বিস্তারিত আলোচনান্তে, খাদ্য বিভাগের কার্যক্রম সচল রাখার জন্য প্রয়োজনীয় নির্দেশনা প্রদান করা হয়।	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, শাহজাদপুর
১৫	মহিলা বিষয়ক অধিদপ্তর	উপজেলা মহিলা বিষয়ক অফিসার, শাহজাদপুর সভাকে অবহিত করেন যে, মহিলা বিষয়ক অধিদপ্তরের কার্যক্রম যথারীতি চলছে। আপাততঃ কোন সমস্যা নেই।	বিস্তারিত আলোচনান্তে ভিজিডি, সকল প্রকার ভাতা প্রদানসহ সেবা গ্রহীতাদের প্রদত্ত সকল সেবা ভোগান্তি ব্যতীত দ্রুততার সাথে কার্যক্রম সম্পন্ন করার সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, শাহজাদপুর
১৬	বন বিভাগ	বন বিভাগের কোন কর্মকর্তা সভায় উপস্থিত না থাকায় কোন প্রকার আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	বন বিভাগের কর্মকর্তার উপস্থিতি নিশ্চিত করার সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার

১৭	স্থানীয় সরকার প্রকৌশল বিভাগ	(ক) উপজেলা প্রকৌশলী, শাহজাদপুর সভাকে অবহিত করেন যে, স্থানীয় সরকার প্রকৌশল বিভাগের কার্যক্রম যথারীতি চলছে। আপাততঃ কোন সমস্যা নেই।	বিস্তারিত আলোচনান্তে, স্থানীয় সরকার প্রকৌশল বিভাগের কার্যক্রম সচল রাখার জন্য প্রয়োজনীয় নির্দেশনা প্রদান করা হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও উপজেলা প্রকৌশলী, শাহজাদপুর
----	---------------------------------	---	---	---

সভাপতির দিকনির্দেশনামূলক বক্তব্য প্রদান শেষে সভায় আর কোন আলোচনা না থাকায় চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, শাহজাদপুর ও সভার সভাপতি উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।



(মো: আজাদ রহমান)
উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যান
শাহজাদপুর, সিরাজগঞ্জ।

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়
শাহজাদপুর, সিরাজগঞ্জ।

তারিখ : ১৩/১০/২০২১খ্রি:

স্মারক নং-০৫.৪৩.৮৮৬৭.০০০.০৮.০০৩.২১...../১(১৫০)

অনুলিপি সদয় জ্ঞাতার্থে / জ্ঞাতার্থে ও কার্যার্থে :

- ১। মাননীয় সংসদ সদস্য, ৬৭-সিরাজগঞ্জ-৬।
- ২। জেলা প্রশাসক, সিরাজগঞ্জ।
- ৩। উপপরিচালক, স্থানীয় সরকার, সিরাজগঞ্জ।
- ৪। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, শাহজাদপুর, সিরাজগঞ্জ।
- ৫। মেয়র, শাহজাদপুর পৌরসভা, শাহজাদপুর, সিরাজগঞ্জ।
- ৬। ভাইস চেয়ারম্যান / মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, শাহজাদপুর, সিরাজগঞ্জ।
- ৭। চেয়ারম্যান,..... ইউনিয়ন পরিষদ, শাহজাদপুর, সিরাজগঞ্জ।
- ৮। উপজেলা অফিসার, শাহজাদপুর, সিরাজগঞ্জ।
- ৯। সংরক্ষিত মহিলা সদস্য, উপজেলা পরিষদ, শাহজাদপুর।
- ১০। জনাব



(শহীমোঃ শামসুন্নেছা)

উপজেলা নির্বাহী অফিসার

ও

মুখ্য নির্বাহী কর্মকর্তা

উপজেলা পরিষদ

শাহজাদপুর, সিরাজগঞ্জ।